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  Veröffentlichungen der Societas Uralo-Altaica 
 Herausgegeben von Cornelius Th.  Hasselblatt und      Klaus Röhrborn  

    Xuanzangs Leben und Werk 
   34,1 : 
 Xuanzang, Übersetzer und 
Heiliger 
 1992 .  VIII ,  338 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03134 - 9 
€  64,–  (D)

   34,2 :   Alexander Leonhard Mayer,      
Klaus Röhrborn (Hg.) 
 Cien-Biographie VII 

 Übersetzt und kommentiert 
von  Alexander Leonhard Mayer 
 1991 .  IX ,  213 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03135 - 6 
€  39,–  (D)

   34,3 :       Klaus Röhrborn (Hg.) 
 Die alttürkische Xuanzang-
Biographie VII 

 Nach der Handschrift von Leningrad, 
Paris und Peking sowie nach dem 
Transkript von  Annemarie von Gabain 
 Kommentiert von      Klaus Röhrborn 
 1991 .  VI ,  265 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03144 - 8 
€  49,–  (D)

   34,4 : 
 Cien-Biographie VIII 

 Übersetzt und kommentiert von 
Uwe  Frankenhauser 
 1995 .  VII ,  186 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03726 - 6 
€  32,–  (D)

   34,5 :       Klaus Röhrborn (Hg.) 
 Die alttürkische Xuanzang-
Biographie VIII 

 Nach der Handschrift von Paris, Peking 
und St. Petersburg sowie nach dem 
Transkript von  Annemarie von Gabain 
 Übersetzt und kommentiert von 
     Klaus Röhrborn 
 1996 .  V ,  272 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03727 - 3 
€  56,–  (D)

   34,6 : 
 Cien-Biographie VI 

 Übersetzt und kommentiert 
von  Alexander Leonhard Mayer 
 2001 .  112 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 04378 - 6 
€  29,–  (D)

   34,7 :     Mehmet Ölmez,      
Klaus Röhrborn (Hg.) 
 Die alttürkische Xuanzang-
Biographie III 

 Nach der Handschrift von Paris, Peking 
und St. Petersburg sowie nach dem 
Transkript von  Annemarie von Gabain 
Übersetzt und kommentiert von 
   Mehmet Ölmez und      Klaus Röhrborn 
 2001 .  VII ,  188 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 04393 - 9 
€  43,–  (D)

   34,8 :   Ablet Semet 
 Lexikalische Untersuchungen 
zur uigurischen Xuanzang-
Biographie 

 Herausgegeben von  Alexander Leonhard 
Mayer und      Klaus Röhrborn 
 2005 .  VIII ,  239 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05199 - 6 
€  58,–  (D)

 VERÖFFENTLICHUNGEN DER SOCIETAS URALO-ALTAICA IIFinnougristik, Uralistik & Altaistik
Finno-Ugric, Uralic & Altaistic Studies                   



 VERÖFFENTLICHUNGEN DER SOCIETAS URALO-ALTAICAI

HARRASSOWITZ VERLAG162

Fi
nn

ou
gr

ist
ik

Ur
ali

st
ik 

• A
lta

ist
ik

   34,9 : 
 Die alttürkische Xuanzang-
Biographie X 

 Nach der Handschrift von Paris, Peking 
und St. Petersburg sowie nach dem 
Transkript von Annemarie v. Gabain 
 Ediert, übersetzt und kommentiert von 
  Aysima Mirsultan 
 2010 .  360 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06302 - 9 
€  78,–  (D)

 34 ,10: 
 Die alttürkische Xuanzang-
Biographie IX 

 Nach der Handschrift von Paris, Peking 
und St. Petersburg sowie nach dem 
Transkript von  Annemarie von Gabain 
ediert, übersetzt und kommentiert von 
Aydemir  Hakan 
 2013 .  494 Seiten ,  2 Bände, 
2 Diagramme ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06808 - 6 
€  98,–  (D)

 34 ,11:   Sieglinde Dietz,    Mehmet Ölmez, 
     Klaus Röhrborn 
   Die alttürkische Xuanzang-
Biographie V 

 Nach der Handschrift von Paris und 
St. Petersburg sowie nach dem Tran-
skript von  Annemarie von Gabain ediert, 
übersetzt und kommentiert 
 2015 .  VIII ,  382 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 10451 - 7 
€  84,–  (D)

 Die alttürkische Xuangzang-Biographie ist 
eine Lebensbeschreibung des chinesischen 
buddhistischen Mönches Xuanzang, der 
aus religiösem Eifer in den Jahren 627–645 
eine Reise von China durch Zentralasien 
und Indien unternahm, um den Buddhismus 
in seinem Ursprungsland zu studieren. Von 
seiner Reise brachte er zahlreiche buddhis-
tische Originalschriften und Reliquien zu-
rück nach China, wo er sich bis zu seinem 
Tode der Übersetzung der heiligen Schriften 
aus dem Sanskrit ins Chinesische widmete, 
womit er maßgeblich zur Ausbreitung des 
Buddhismus in China beitrug. 

   42 :   Karl H. Menges 
 The Turkic Languages and 
Peoples 

 An Introduction to Turkic Studies 
 2nd, revised edition 1995 
 1995 .  XXXII ,  251 pages ,  5 maps ,  pb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03533 - 0 
€  74,–  (D)   

  50 :        Heinrich Werner 
 Das Jugische (Sym-Ketische) 
 1997 .  X ,  312 Seiten ,  18 Abb. ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03999 - 4 
€  43,–  (D)

 Print on Demand*  

   70 :   Hendrik Fenz,  Petra Kappert (Hg.) 
 Turkologie für das 21. Jahrhundert 

 Herausforderungen zwischen 
Tradition und Moderne 

 Materialien der 4. Deutschen 
Turkologen-Konferenz Hamburg, 
 15.–18. März 1999 
 2006 .  309 Seiten ,  2 Abb. ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05435 - 5 
€  68,–  (D)

   71 :    Abdurishid Yakup 
 Dišastvustik 

 Eine altuigurische Bearbeitung einer 
Legende aus dem Catuṣpariṣat-sūtra 
 2006 .  VIII ,  176 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05252 - 8 
€  44,–  (D)

   72 :     Mehmet Ölmez 
 Tuwinischer Wortschatz mit 
alttürkischen und mongolischen 
Parallelen 

 Tuvacanın Sözvarlığı 
 Eski Türkçe ve Moğolca Denkleriyle 
 2007 .  XII ,  516 Seiten ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05499 - 9 
€  128,–  (D)
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   73 :        Heinrich Werner 
 Die Glaubensvorstellungen der 
Jenissejer aus der Sicht des 
Tengrismus 
 2007 .  XIII ,  190 Seiten ,  63 Abb., 1 Karte, 
2 Tabellen ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05611 - 3 
€  58,–  (D)

   74 :   Zekine Özertural 
 Der uigurische Manichäismus 

 Neubearbeitung von Texten aus 
Manichaica I und III von Albert v. Le Coq 
 2008 .  234 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05620 - 5 
€  68,–  (D)

   75 :   Ulrike Kahrs 
 Der Lebenszyklus bei den 
wolgafi nnischen und permischen 
Völkern 

 Kontextfelder, Konzepte und Identität 
 2008 .  XVIII ,  210 Seiten ,  
43 Tabellen ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05841 - 4 
€  58,–  (D)

   76 :        Michael Knüppel,    
Eberhard Winkler (Hg.) 
 Ungarn, Türken und Mongolen 

 Kleine Schriften von Hansgerd Göckenjan 
 2007 .  XX ,  589 Seiten ,  3 Abb. ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05628 - 1 
€  152,–  (D)

   77 :     Cornelius Hasselblatt 
 Grammatisches Wörterbuch 
des Estnischen 

 3., durchgesehene Aufl age 
 2008 .  189 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05856 - 8 
€  29,80  (D)

   78 :   Rogier Blokland 
 The Russian Loanwords 
in Literary Estonian 
 2009 .  498 pages ,  hc 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05739 - 4 
€  98,–  (D)

   79 :   Gundula Salk 
 Die Sanjïra des Togolok Moldo 
(1860–1942) 
 2009 .  VIII ,  374 Seiten ,  3 Abb., 1 Tabelle, 
23 Tafeln ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06161 - 2 
€  78,–  (D)

   80 :    Marko Pantermöller 
 Der fi nnische Abessiv 

 Ein Kasus zwischen spontanem Wandel 
und gezielter Sprachplanung 
 2010 .  235 Seiten ,  24 Abb. ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06409 - 5 
€  78,–  (D)

   81 :     Eberhard Winkler 
 Udmurtische Grammatik 
 2011 .  188 Seiten ,  41 Tabellen ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06518 - 4 
€  48,–  (D)

   82 :     Eberhard Winkler,   Hans-Hermann 
Bartens,    Cornelius Hasselblatt (Hg.) 
 Lapponicae investigationes et 
uralicae 

 Festschrift zum 65. Geburtstag 
von  Lars-Gunnar Larsson 
 2012 .  XXIX ,  268 Seiten ,  1 Foto, 1 Karte, 
20 Tabellen ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06815 - 4 
€  68,–  (D)
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83 :   Lars-Gunnar Larsson 
 Grenzen und Gruppierungen 
im Umesamischen 
 2012 .  198 Seiten ,  13 Abb., 23 Diagramme, 
4 Karten, 19 Tabellen ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06816 - 1 
€  58,–  (D)

   84 :    Hans-Hermann Bartens 
 Wotische Folklore 

 Ein Gang durch Textpublikationen und 
Forschungsliteratur 
 2012 .  262 Seiten ,  1 Karte ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06861 - 1 
€  64,–  (D)

   85 :   Marja Järventausta, 
  Marko Pantermöller (Hg.) 
 Finnische Sprache, Literatur und 
Kultur im deutschsprachigen 
Raum 

 Suomen kieli, kirjallisuus ja kulttuuri 
saksankielisellä alueella 
 2013 .  372 Seiten ,  1 Abb., 5 Diagramme, 
25 Tabellen ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 06938 - 0 
€  78,–  (D)

   86 :   Gábor Bereczki 
 Etymologisches Wörterbuch des 
Tscheremissischen (Mari) 

 Der einheimische Wortschatz 
 Nach dem Tode des Verfassers 
herausgegeben von Klára Agyagási und 
   Eberhard Winkler 
 2013 .  XXIX ,  332 Seiten ,  gb 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 10054 - 0 
€  88,–  (D)   

  87 :     Elisabetta Ragagnin,  
Jens Wilkens (Hg.) 
 Kutadgu Nom Bitig 

 Festschrift für   Jens Peter Laut 
zum 60. Geburtstag 

 unter Mitarbeit von Gökhan Şilfeler 
 2015 .  XX ,  653 Seiten ,  48 Abb., 
2 Diagramme, 1 Karte, 6 Tabellen ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 10459 - 3 
€  148,–  (D)

 In der Festschrift für   Jens Peter Laut sind 
35 von renommierten Wissenschaftlern 
verfasste Beiträge enthalten, die thema-
tisch an das vielfältige wissenschaftliche 
Œuvre des Jubilars anknüpfen. Einen 
Schwer punkt bilden Artikel, die den Lite-
raturen und Sprachen (Altuigurisch, Sog-
disch, Tocharisch) des alten Zentralasiens 
gewidmet sind. Der Band versammelt fer-
ner sprachwissenschaftliche Aufsätze zur 
allgemeinen Turkologie und zur Altaistik, 
zu islamkundlichen und religionswissen-
schaftlichen Themen sowie zur türkeibe-
zogenen Literaturwissenschaft und zur 
Geistes geschichte der frühen Türkischen 
Republik. Mehrere Untersuchungen sind der 
Wissenschaftsgeschichte der orientalis-
tischen Studien gewidmet. Enthalten sind 
ferner Artikel zur osmanischen Dichtung 
und Sprachgeschichte sowie historische 
Betrachtungen zur Spätphase des Osma-
nischen Reichs. Viele bedeutende Quellen 
werden in diesem Band erstmalig ediert.  
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 Monografi en (Titelalphabet)

   Armin Hetzer 
 Estnisch 

 Eine Einführung 
 2., überarbeitete Aufl age mit Audio-CD 
 2006 .  VIII ,  180 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05405 - 8 
€  39,80  (D)

     Armin Hetzer 
 Estnische Literatur 

 Eine historische Übersicht 
 2006 .  VIII ,  184 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05466 - 2 
€  32,–  (D)

     Lauri Hakulinen 
 Handbuch der fi nnischen Sprache 

 Erweiterte Übersetzung aus dem 
Finnischen 
 Übersetzt und herausgegeben im Auf-
trag und mit Unterstützung der Societa 
Uralo-Altaica 
 1. Band 
 1957 .  XII ,  230 Seiten ,  2 Tabellen ,  br 
 155x230  mm
ISBN 978-3-447- 00357 - 5 
€  39,–  (D)

 Print on Demand*  

   2. Band 
 1960 .  VIII ,  303 Seiten ,  br 
 155x230  mm
ISBN 978-3-447- 00358 - 2 
€  49,–  (D)

 Print on Demand*  

      Cornelius Hasselblatt 
 Lehrbuch des Estnischen 

 2., durchgesehene Aufl age 
 2005 .  VIII ,  188 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 05130 - 9 
€  39,–  (D)

 Siehe auch: Veröffentlichungen der Socie-
tas Uralo-Altaica 77: Hasselblatt, Gramma-
tisches Wörterbuch des Estnischen. 

      Károly Rédei 
 Uralisches Etymologisches 
Wörterbuch 

 1: Uralische und fi nnisch-ugrische 
Schicht 
 Unter Mitarbeit von M. Bakró-Nagy, 
S. Csúcs, I. Erdélyi, L. Honti, É. Korenchy, 
É.K. Sal und E. Vértes 
 1988 .  XLVIII ,  593 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 02735 - 9 
€  89,–  (D)

 Print on Demand*  

   2: Finnisch-permische und fi nnisch- 
wolgaische Schicht 
 Ugrische Schicht 
 1988 .  310 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 02820 - 2 
€  94,–  (D)

 Print on Demand*  

   3: Register 
 Zusammengestellt von Attila Dobó und 
Éva Fancsaly 
 1991 .  275 Seiten ,  Ln 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 03179 - 0 
€  89,–  (D)

         Heinrich Werner 
 Vergleichendes Wörterbuch 
der Jenissej-Sprachen 

 Band 1: A–K Band 2: L–Š 
Band 3: Onomastik 
 2002 .  3 Teile. 1: VIII, 483 Seiten; 
2: 444 Seiten; 3: 449 Seiten ,  Ln 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 04655 - 8 

€  128,–  (D) 

        Heinrich Werner 
 Zur jenissejisch-indianischen 
Urverwandtschaft 
 2004 .  VIII ,  185 Seiten ,  br 
 170x240  mm
ISBN 978-3-447- 04896 - 5 
€  56,–  (D) 


